

2025年9月22日

后市 A 股或仍有震荡, 留意 "高切低"机会

分析师: 惠祥凤

执业证书编号: S0990513100001

电话: 0755-83007028

邮箱: huixf@ydzq. sgcc. com. cn

观点:

总量视角

【A 股大势研判】

受美联储降息利好兑现及部分高位股获利了结的需求,上周四沪深三大指数 冲高回落,上周五 A 股市场呈现缩量震荡格局。盘面上看,部分高位股回调,人 形机器人板块大跌,这反映出前期热门板块在市场调整时,资金获利了结的意愿 较强;另外,银行股出现止跌回升迹象,煤炭板块走强,资金开始转向红利板块。

上周五市场成交大幅萎缩,从上周四的超3万亿萎缩至2.3万亿,成交大幅萎缩超8千亿。3万亿上方是次轮行情的阶段峰值,上周四冲高回落,表明短期市场情绪达到阶段高潮,如果继续放量下跌,说明市场调整意愿较强。而这里大幅萎缩,表明短期市场入场以及出逃的意愿均不强。也说明市场在当前点位存在一定的承接力量,可能源于部分长期资金的坚守。而出逃的力量不足,也反映出投资者对市场并未完全丧失信心,只是在等待更明确的方向。

连续上涨后,市场出现短期波动实属正常,后市或仍有震荡。操作上,需要适当谨慎。对于那些前期涨幅过高、处于高位的标的,适当注意风险,后市可能面临较大的调整压力。而对于低估值品种,其本身具有估值优势,在市场回调过程中,反而可能出现较好的投资机会。



研报内容

总量研究

【A 股大势研判】

一、上周五市场综述

周五早盘,沪深三大指数开盘涨跌不一,随后宽幅震荡,略有分化,创指、深成指小幅收涨,沪指半日收跌。盘面上看,军工板块走高,光刻机板块持续强势,CPO板块震荡走高,影视院线板块临近午盘拉升,人形机器人板块调整,电机板块走弱。午后,三大指数继续震荡。临近尾盘,三大指数集体收跌。盘面上看,能源金融强势,旅游酒店板块拉升,银行股在半年线附近止跌回升,煤炭板块也有所表现。

全天看,行业方面,能源金属、教育、旅游酒店、煤炭、电子化学品等板块涨幅居前, 电机、汽车服务、医药商业、多元金融、汽车零部件等板块跌幅居前; 概念股方面, 氦气、锂矿、光刻机等概念股涨幅居前, 机器人执行器、减速器等概念股跌幅居前。

整体上,个股涨少跌多,市场情绪逐步理性,赚钱应一般,两市成交额 23238 亿元,截止收盘,上证指数报 3820.09 点,下跌 11.57 点,跌幅 0.30 %,总成交额 10163.48 亿;深证成指报 13070.86 点,下跌 4.80 点,跌幅 0.04 %,总成交额 13074.90 亿;创业板指报 3091.00 点,下跌 4.85 点,跌幅 0.16 %,总成交额 6036.56 亿;科创 50 指报 1362.65 点,下跌 17.70 点,跌幅 1.28 %,总成交额 1012.84 亿。

二、上周市场回顾

上周沪深三大指数涨跌不一。沪指周跌幅 1.30 %,深证成指周涨幅 1.14 %,创业板周涨幅 2.34 %,科创 50 指数 周涨幅 1.84 %。具体表现如下: 周一 A 股市场再度呈现分化格局,银行股走低致使沪指表现相对羸弱,但创业板指与 **深成指表现强劲,**延续年内新高趋势。盘面上看,市场缺乏持续性主线,热点轮动过快,赚钱效应分散。**周二晨报提** 醒,预计后市 A 股大概率延续震荡上行态势。市场走势如我们预期,周二沪深两市早盘双双高开,开盘后进入震荡回 落节奏,三大指数一度集体翻绿。此后,人行机器人等板块适时发力,券商板块接力助推,带动指数在午后成功翻红。 全天呈现探底回升态势,整体上维持震荡向上格局。**周三晨报提醒,预计后市 A 股大概率延续震荡上行态势。同时,** 近期晨报反复提醒,新能源赛道中具备核心技术储备的龙头企业仍可逢低关注。市场走势如我们预期,周三 A 股市场 开盘后呈现震荡态势,盘中一度出现小幅回落,但随后在多元金融及人行机器人等板块的强势引领下,市场逐步走高。 新能源赛道的某龙头近期也是大涨力挺创指。午后,深成指以及创业板指数再度刷新年内新高。另外,在 A 股保持强 势的同时,此前表现相对落后的港股近期也迎来了明显的发力迹象。周三港股迎来了加速上涨行情,呈现出追赶 A 股 的趋势。备受关注的美联储降息终于落地,将联邦基金利率目标区间下调 25 个基点,至 4.00%-4.25%之间。受此利好 的刺激,周四上午,沪深三大指数全线拉升,再次刷新年内新高,然而,午后市场突变,指数冲高回落下全线跳水, 迅速大幅走低。周五晨报提醒,周四市场冲高回落可能有以下原因:一是美联储降息利好兑现。从市场运行的逻辑来 看,利好兑现引发资金出逃是市场中较为常见的一种现象。当市场对某一利好形成一致性预期并提前反映在股价中时, 一旦利好正式落地,部分资金可能会选择获利了结。此次美联储降息落地后市场的跳水,有部分资金可能因为前期已 经布局了降息预期,在靴子落地后选择卖出;二是一些前期涨幅过高的板块和个股,本身就积累了较大的获利盘,即 使没有美联储降息这一事件,也存在回调的需求。**周四沪深三大指数冲高回落后,周五 A 股市场呈现缩量震荡格局。** 盘面上看,高位股回调,人形机器人板块大跌,这反映出前期热门板块在市场调整时,资金获利了结的意愿较强;另 外,高股息率板块有所表现。银行股出现止跌回升迹象,煤炭板块走强,资金开始转向红利板块。

三、上周盘面点评

一是新能源赛道活跃。周一电池、能源金属、固态电池等新能源赛道活跃,周三风电设备、麒麟电池等新能源赛道股上涨,周四风电设备板块逆势上涨,周五能源金属板块大涨。消息面上,近日,工业和信息化部与市场监督管理总局联合印发《电子信息制造业 2025-2026 年稳增长行动方案》的通知。文件明确要求破除光伏、锂电池等领域的内卷式竞争,依法治理低价乱象,科学优化产业布局,强化质量管理,建立行业自律的机制,并推出储能电池安全推荐

目录。支持人工智能、先进存储、三维异构集成芯片、全固态电池等前沿技术方向基础研究;另外,国家发改委、国家能源局印发《新型储能规模化建设专项行动方案(2025—2027 年)》。《方案》提出的总体目标为: 2027 年,全国新型储能装机规模达到 1.8 亿千瓦(即 180 吉瓦)以上,带动项目直接投资约 2500 亿元。我们认为,2022 年至 2024 年新能源赛道调整较为充分,展望 2025 年下半年,从交易角度看,新能源赛道股仍有技术性反弹的需求;从基本面上看,全球持续推进实现"双碳"目标,锂电、光伏、风电、储能的需求依然持续。此前工信部发布《2025 年汽车标准化工作要点》,在前瞻布局前沿领域标准研究中提到,推动制定及发布车用人工智能、固态电池、电动汽车换电等标准子体系,加快全固态电池、动力电池在役检测、动力电池标识标签等标准研制。最后,去年 7 月政治局会议提到防止"内卷式"恶性竞争后,光伏供给侧改革相关政策陆续出台。后续光伏供给侧改革力度有望进一步加大,且或将蔓延至其他行业。综上所述,2025 年下半年新能源赛道仍值得逢低关注(7月18日,我们发布的下半年A股市场投资策略报告中,提醒新能源赛道的逢低关注机会,之后晨报中也经常提醒,从之后的市场的表现看,符合我们预判。近期晨报我们常提醒,新能源赛道中具备核心技术储备的龙头企业仍可逢低关注。市场走势如我们预期,近期某龙头近期也是大涨力挺创指。展望后市,我们观点不变,仍可逢低关注)。

二是旅游酒店板块大涨。周四旅游酒店板块大涨,周五旅游酒店板块继续大涨。消息面上,今年国庆节和中秋节假期连休,将形成8天的"超级黄金周",旅游市场有望迎来快速增长。具体来看,国内游方面,北方地区进入秋景最佳观赏期,新疆、内蒙、甘肃等目的地产品销售火爆;出境游方面则受免签政策、航班恢复等利好政策影响。

三是机器人行业冲高回落。周一机器人执行器、人行机器人概念股活跃,周二人行机器人、机器人执行器概念股大涨,周三人行机器人、机器人执行器概念股大涨,周四人行机器人、机器人执行器概念股冲高回落,周五大面积回调。2025年1月7日,年度策略报告推荐机器人行业的时候,正好是个相对低点。人行机器人概念板块自1月7日以来至阶段性高点的涨幅 60%左右,机器人执行器概念板块自1月7日以来至阶段性高点的涨幅超 60%左右,机器人执行器概念板块自1月7日以来至阶段性高点的涨幅超 60%,机器人行业自1月7日以来至阶段性高点的涨幅超 30%。不过,短期涨幅过大,3月初,我们反复提醒投资者后市注意节奏,3月中下旬及4月初,机器人行业出现大幅回调,也在预期之中。经过调整之后,机器人行业是值得长期配置的方向,4月份二季度策略报告提醒逢低关注,之后机器人行业再度缓慢上行。展望 2025年下半年,仍可逢低关注。理由如下:一是行业内生增长动能强劲,全球工业机器人装机量增长较快;二是政策层面积极支持,"十四五"规划机器人行业年均营收增速超 20%,已成为国家政策重点支持领域。工业机器人行业在政策大力扶持叠加产业内生增长驱动强劲的背景下有望迎来快速发展;三是人形机器人被认为是 AI 应用落地的重要载体之一。大模型问世是人工智能发展的分水岭,未来会有一段较长的发展红利期。2025年人形机器人行业有望进入量产阶段,获得头部厂商定点和技术认可的企业有望取得超额表现;四是今年政府工作报告强调"科技自立自强"与"扩大内需"双轮驱动。大力发展智能机器人等新一代智能终端以及智能制造装备(7月18日,我们发布的下半年A股市场投资策略报告中,把机器人行业排在行业配置的第二位,从之后的市场的表现看,符合我们预判。连续上涨后,我们提醒,逢低关注,不追高)。

四是光通信模块碎步上行。近期光通信模块概念股高位碎步上行。光通信模块是一种将电信号转换为光信号(或反向转换)的器件,用于光纤通信系统中实现高速、大容量的数据传输。它是现代通信网络(如 5G、数据中心、宽带接入等)的核心组件之一。2025 年下半年,光通信模块行业仍可能处于高景气周期,AI 算力、数据中心升级、技术革新(硅光/CPO)是核心驱动力。投资者可关注头部企业及技术领先的二线厂商,同时留意政策与全球算力基建进展(逢调整关注,追高有风险)。

五是半导体板块冲高回落。周一至周四半导体板块上涨,周五回调。2021 年下半年策略报告中我们推荐了半导体板块,2021 年下半年半导体概念表现还不错。连续大涨后,估值有点偏高,2022 年半导体板块随大盘出现调整。2023 年我们又推荐了半导体行业的投资机会,从结果看,在大盘整体弱市中,半导体行业全年涨幅 10.10%。展望 2025 年下半年,半导体长期向好的逻辑没变。首先,国家政策支持。2024 年 5 月 24 日,国家集成电路产业投资基金三期股份有限公司成立,国家集成电路产业投资基金(大基金)投资涵盖了半导体产业链包括设计、制造、封装测试、装备及材料等各个环节,大基金的投资促进了半导体产业的升级,支持了从低端向高端的转型,尤其是在先进制程技术和高端装备制造方面;其次,市场研究公司国际数据公司(IDC)发布的《全球半导体技术供应链情报报告》显示,全球对AI 和高性能计算(HPC)的需求将继续上升,全球半导体市场预计 2025 年将增长超过 15%。最后,在特朗普关税政策下和加快发展新质生产力的大背景下,基于自主可控逻辑,预计未来我国半导体产业自立是长期必然趋势,半导体产业相关政策支持力度或将加大并逐步落地。目前半导体产业国产替代趋势已经显现,未来有望从芯片设计继续渗透至上游设备领域,设备有望迎来国产份额上升。对于半导体板块来说,仍可逢低配置。建议重点关注国产替代及那些能



够技术领先且能够快速适应行业变化的企业,也需注意技术更新换代带来的风险,精选投资标的<u>(7月18日,我们发布的下半年A股市场投资策略报告中,把半导体排在行业配置的第一位,从之后的市场的表现看,符合我们预判。不过,连续上涨后,9月2日晨报,我们提醒,理性投资,追高有风险。市场走势如我们预期,9月2日至4日,半导体板块出现急跌,随后震荡巩固,9月11日再度大涨。后市板块内部的可能出现分化)。</u>

六是游戏板块冲高回落。周一至周三游戏板块上涨,周四冲高回落,周五调整。消息面上,国家新闻出版署公布的 2025 年 8 月游戏版号审批信息显示,166 款国产网络游戏与 7 款进口网络游戏版号过审,13 款游戏版号出现变更。目前看,随着海内外 AI 模型的不断研发和进步,作为应用落地端的企业能够提前受益,传媒行业是科技进步中受益较多的下游应用行业。AI 在游戏领域应用落地,在新兴文娱产业趋势发展之下,叠加 AI 技术发展赋能内容生产,游戏、短剧、互动影游、"谷子经济"等产业的发展前景较好(逢低关注)。

四、后市大势研判

受美联储降息利好兑现及部分高位股获利了结的需求,上周四沪深三大指数冲高回落,上周五 A 股市场呈现缩量 震荡格局。盘面上看,部分高位股回调,人形机器人板块大跌,这反映出前期热门板块在市场调整时,资金获利了结 的意愿较强,另外,银行股出现止跌回升迹象,煤炭板块走强,资金开始转向红利板块。

上周五市场成交大幅萎缩,从上周四的超 3 万亿萎缩至 2.3 万亿,成交大幅萎缩超 8 千亿。3 万亿上方是次轮行情的阶段峰值,上周四冲高回落,表明短期市场情绪达到阶段高潮,如果继续放量下跌,说明市场调整意愿较强。而这里大幅萎缩,表明短期市场入场以及出逃的意愿均不强。也说明市场在当前点位存在一定的承接力量,可能源于部分长期资金的坚守。而出逃的力量不足,也反映出投资者对市场并未完全丧失信心,只是在等待更明确的方向。

连续上涨后,市场出现短期波动实属正常,后市或仍有震荡。操作上,需要适当谨慎。对于那些前期涨幅过高、 处于高位的标的,适当注意风险,后市可能面临较大的调整压力。而对于低估值品种,其本身具有估值优势,在市场 回调过程中,反而可能出现较好的投资机会。

【晨早参考短信】

受美联储降息利好兑现及部分高位股获利了结的需求,上周四沪深三大指数冲高回落,上周五 A 股市场呈现缩量 震荡格局。盘面上看,部分高位股回调,人形机器人板块大跌,这反映出前期热门板块在市场调整时,资金获利了结 的意愿较强;另外,银行股出现止跌回升迹象,煤炭板块走强,资金开始转向红利板块。上周五市场成交大幅萎缩,从上周四的超 3 万亿萎缩至 2.3 万亿,成交大幅萎缩超 8 千亿。3 万亿上方是次轮行情的阶段峰值,上周四冲高回落,表明短期市场情绪达到阶段高潮,如果继续放量下跌,说明市场调整意愿较强。而这里大幅萎缩,表明短期市场入场以及出逃的意愿均不强。也说明市场在当前点位存在一定的承接力量,可能源于部分长期资金的坚守。而出逃的力量不足,也反映出投资者对市场并未完全丧失信心,只是在等待更明确的方向。连续上涨后,市场出现短期波动实属正常,后市或仍有震荡。操作上,需要适当谨慎。对于那些前期涨幅过高、处于高位的标的,适当注意风险,后市可能面临较大的调整压力。而对于低估值品种,其本身具有估值优势,在市场回调过程中,反而可能出现较好的投资机会。

风险提示:股市有风险,投资需谨慎。本短信不构成个人投资建议,也没有考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需要。客户应考虑本报告中的任何意见、观点或结论是否符合其特定状况。据此投资,责任自负。



风险提示及免责条款

股市有风险,投资需谨慎。本报告不构成个人投资建议,也没有考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需要。客户应考虑本报告中的任何意见、观点或结论是否符合其特定状况。据此投资,责任自负。

免责声明:

本报告基于本公司研究所及研究人员认为合法合规的公开资料或实地调研的资料,但对这些信息的真实性、准确性和完整性不做任何保证。本报告仅反映研究人员个人出具本报告当时的分析和判断,并不代表英大证券有限责任公司,或任何其附属或联营公司的立场,本公司可能发表其他与本报告所载资料不一致及有不同结论的报告。本报告可能因时间等因素的变化而变化从而导致与事实不完全一致,敬请关注本公司就同一主题所出具的相关后续研究报告及评论文章。在法律允许的情况下,本公司的关联机构可能会持有报告中涉及的公司所发行的证券并进行交易,并可能为这些公司正在提供或争取提供多种金融服务。

本报告仅供"英大证券有限责任公司"客户、员工及经本公司许可的机构与个人阅读和参考。本公司不会因接收人收到本报告而视其为本公司的当然客户。在任何情况下,本报告中的信息和意见均不构成对任何机构和个人的投资建议,任何形式的保证证券投资收益或者分担证券投资损失的书面或口头承诺均为无效,本公司亦不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何损失负任何责任。本公司客户如有任何疑问应当咨询独立财务顾问并独自进行投资判断。请客户注意甄别、慎重使用媒体上刊载的本公司的证券研究报告,在充分咨询本公司有关证券分析师、投资顾问或其他服务人员意见后,正确使用公司的研究报告。

本报告版权归"英大证券有限责任公司"所有,未经本公司授权或同意,任何机构、个人不得以任何形式将本报告全部或部分刊载、转载、 转发,或向其他人分发。如因此产生问题,由转发者承担相应责任。本公司保留相关责任追究的权利。

分析师声明:

本报告署名分析师具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格并注册为证券分析师,具备专业胜任能力,保证以专业严谨的研究方法和分析逻辑,采用合法合规的数据信息,审慎提出研究结论,独立、客观地出具本报告。本报告中准确反映了署名分析师的个人研究观点和结论,不受任何第三方的授意或影响,其薪酬的任何组成部分无论是在过去、现在及将来,均与其在本报告中所表述的具体建议或观点无任何直接或间接的关系。署名分析师本人及直系亲属与本报告中涉及的内容不存在任何利益关系。

资质声明:

根据中国证监会下发的《关于核准英大证券有限责任公司资产管理和证券投资咨询业务资格的批复》(证监许可[2009]1189 号),英大证券有限责任公司具有证券投资咨询业务资格。我们欢迎社会监督并提醒广大投资者,参与证券相关活动应当审慎选择具有相当资质的证券经营机构,注意防范非法证券活动。

行业评级

强于大市	行业其太面向好	预计未来6个月内	行业指数将跑赢沪深 300 指数
121) (1)	门工生不岡门為,	1X 1/ NC/NC 0 / 1/ 1/ 1;	
同步大市	行业其太面趋定	预计未来 6 个日内	行业指数将跟随沪深 300 指数
נויאלעניו	门亚坐本国 心足,	1人以 1人人人 0 1 7 1 1 7 1 7 1 7 1 7 1 7 1 7 1 7 1 7	门上自数小队他///// 500 自数
弱于大市	经业本和自然	硕辻去卖る个日内	行业指数将跑输沪深 300 指数
33 1 V 111	门亚至中国门次,	IXIII IXIIIXIII IXIII	11111日致付贮制//水 500 1日致

公司评级

买入	预计未来 6 个月内,股价涨幅为 15%以上
增持	预计未来 6 个月内,股价涨幅为 5-15%之间
中性	预计未来 6 个月内,股价变动幅度介于±5%之间
回避	预计未来 6 个月内,股价跌幅为 5%以上